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«В горнице»
Цель: Приобщать детей к основам национальной культуры, заложить основу гражданских и патриотических чувств.


Задачи: 
1.Образовательные: уточнять и расширять знания детей о Родине, родном крае, истории и культуры родного края.
2.Развивающие: способствовать развитию эмоционального, ценностного отношения к семье, дому, национальным традициям. Развивать коммуникативные умения и навыки.
3.Воспитательные: способствовать формированию любви и интереса к Родине, родному краю, национальным традициям, обычаям и культуре русского народа.


Оборудование:  макет русской печи, кочерги, чугуна и горшков,  вышитые льняные салфетки, рушники, кружевные салфетки ручной работы,  скамейки, самовар, чайный сервиз, угощенье, кружевная скатерть, ковш, ухват, веник, ведро, изделия из соленого теста.






В горнице.
Ход занятия.

Две соседки сидят в избе за рукоделием.
1.– Соседушка, вот и пришло время, когда можно заняться своим любимым рукодельем. Урожай убрали, полные закрома зерна насыпали, полевые работы закончили.

2.- Ну, теперь, соседушка, все вечера наши. Недаром говорят « От скуки бери дело в руки».
 ( раздается стук)

1.- Стучит кто-то, пойду открою.
( в зал входят дети)
1.-Здравствуйте, гости дорогие, проходите, оглядитесь. Погрейтесь возле печки.

2. Вот и компания у нас хорошая, беседа пойдет приятная, дело быстрей спорится. Русский народ всегда трудиться любил. « Без труда нет добра»
2.-А вы трудиться любите? А пословицы о труде знаете?

     Дети называют пословицы : 
                 «Умелые руки не знают скуки»
                 « Дело мастера боится»
                  «Маленькое дело лучше большого бездействия»
                  «Какова пряха такова на ней и рубаха».

2.-Да, действительно, как много русский народ пословиц о труде знает.


ПЕСНЯ «ПРЯЛИЦА»
1.-На улице холодно, а от печи жар идет, угольки потрескивают, да горницу освещают. Весь день печка пыхтит старается. А сколько ласковых слов придумано о печке. Недаром говорят «Без печки и дом не дом»
-Гости дорогие, а какие ласковые слова о печке вы знаете?

    Дети: «печка всему дому кормилица»
                « Государыня печь»

1.- А почему ее так называют? ( ответы детей).
     Хлеб печет для всей семьи. 
   Печь избу освещает да согревает.
   Сдобные калачики для детишек печет
  Ребятишек купают в ней.

2.- Ставили в печь три чугуна: один для щей, второй для каши, а третий для всякой остальной надобности.
 «Щи да каша-пища наша»
- Ребята, а вы знаете пословицы про щи.
 Дети « Щи всему обеду голова»
           «Кипятите щи, чтобы гости шли»
           « Без капусты – щи не густы»

1.-А какие вкусные каши готовят на Руси: из овощей и круп, хлебные. Особенно уважают гречневую, даже ласково называют «княгиней». Готовят каши из репы, гороха, моркови.
- Ребята, а вы знаете пословицы про кашу?
   Дети « Каша- мать наша»
           «Кашу маслом не испортишь»
          « Без каши обед не обед»

2.-Да, недаром говорят «Пословицей правда молвится»
Я смотрю и радуюсь, сколько у нас гостей. А много гостей, много новостей.
А какие новости, гости дорогие, вы нам расскажите.
Дети исполняют потешки. 

1.-Гости дорогие, а играть вы любите? А давайте поиграем в игру «Нынче праздничек»
 В эту игру играли на посиделках, чтобы в пары разбиться. А потом уж весь вечер юноша ухаживал за девушкой.
ИГРА «НЫНЧЕ ПРАЗДНИЧЕК»

2.-молодцы, поиграли, потанцевали. А загадки вы любите? А отгадки вы можете найти в нашей горнице.
ЗАГАДКИ

 2. Черный конь скачет в огонь. ( кочерга)

1. Черныш –загарыш , куда поехал?
    Молчи, кручено-верчено, там же будешь. ( чугун и горшок).

2. Рыба в море, хвост на заборе. ( ковшик).

1.Что схватит отдает, сам в угол идет ( ухват).

2. Веду я внучку по горнице за ручку ( веник).

1.-Молодцы, ребята, все то вы знаете, все то вы умеете. Складно говорите, а петь любите?
А вот мы частушек много знаем 
И веселых и смешных

2.-Приглашаем тех послушать
Кто не знает никаких.
 ДЕТИ ИСПОЛНЯЮТ ЧАСТУШКИ

1.-Хорошо, ребята, пели. Но время пролетело быстро. Мы думаем, что в нашей русской избе, в светлой горнице. Возле печки – символа домашнего тепла и уюта, мы встретимся еще не раз.

2.-Но как говорится «Гостя баснями не кормят».
А мы с соседушкой для дорогих наших гостей приготовили угощенье.
( Угощенье для взрослых и детей).

1.-Засиделись мы с вами, обогрелись. Весело время провели. Пора нам за работу приниматься, а вам пора домой. 




















	
